

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 95 (10447) СРЕДА, 29 ноября 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Итоги очередного заседания сессии

Помощь фронту, первое чтение областного бюджета, инициативы фракции «Единая Россия», новые налоговые льготы: подведем итоги заседания сессии Законодательного Собрания области.

16 ноября
председатель
парламента Геннадий
Новосельцев в своем
выступлении рассказал
о продолжающейся
помощи фронту.

- Традиционно фракция «Единая Россия» помогает участникам спецоперации, их близким, волонтерским организациям. В данный момент наш коллега Юрий Иванович Соловьев доставляет на фронт очередную партию гуманитарной помощи от депутатов. Он будет встречаться с нашими ребятами, передаст им материалы, лекарства, продукты питания и спецоборудование. Будем и дальше продолжать эту работу. Всем, кто принимает в ней участие, большое спасибо, - отметил спикер парламента.

Непосредственно на заседании для бойцов, находящихся в зоне проведения СВО, депутаты передали планшет и тепловизор начальнику Управления Росгвардии по Калужской области Сергею Александровичу Девяшкину.

В первом чтении
депутаты приняли
областной бюджет
на 2024 год и плановый
период 2025 и 2026
годов.

По словам министра финансов Валентины Авдеевой, 15 ноября на заседании Государственной Думы РФ во втором чтении был принят проект закона «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». В итоге Калужской области из федерального бюджета на следующий год было выделено дополнительно 4 млрд 416 млн рублей.

Эти средства планируется направить на ряд социально значимых направлений: проведение капитального ремонта медицинских организаций, модернизацию первичного звена здравоохранения, ремонт автомобильных дорог, обеспечение лекарственными препаратами детей-инвалидов, на выплаты в случае рождения третьего и последующих детей, модернизацию школьных систем образования и другие программы.



- В целом доходы областного бюджета с учетом корректировок в 2024 году составят 82 млрд 362 млн рублей.

- Общий объем расходов прогнозируется в размере 83 млрд 138 млн рублей.

- Расходы социальной направленности - 51 млрд 690 млн рублей, или 62 % от общей суммы.

- На «Развитие общего и дополнительного образования в Калужской области» будет направлено 18 млрд 514 млн рублей.

- На реализацию госпрограммы «Развитие здравоохранения в Калужской области» - 14 млрд рублей.

- На «Социальную поддержку граждан в Калужской области» - 7 млрд 844 млн рублей. Большая часть этой суммы - предоставление денежных выплат, пособий и компенсаций льготным категориям граждан - 4 млрд 253 млн рублей.

- На программу «Семья и дети Калужской области» планируется направить 4 млрд 914 млн рублей.

лей, в том числе на обеспечение социальных выплат, пособий, компенсаций детям и семьям с детьми - 4 млрд 116 млн рублей.

• Расходы на «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области» - 1 млрд 968 млн рублей.

- На дорожную отрасль - 7 млрд 460 млн рублей.

Председатель
Законодательного
Собрания Геннадий
Новосельцев обозначил
предложения фракции
«Единая Россия».

- Предлагаем увеличить финансирование инициативного бюджетирования на 50 миллионов рублей. Общая сумма составит 250 млн. Новое направление этой программы - реализация школьных инициатив. В текущем году на него было выделено 50 миллионов

рублей. Эту сумму необходимо удвоить. Считаем необходимым сохранить финансирование программы «Чистая вода» на уровне этого года в объеме не менее 150 миллионов рублей. Эти средства пойдут на станции обезжелезивания и малые очистные сооружения, которые сейчас начали строить Калугаобводоканал. Новый региональный закон позволяет предоставлять детям-сиротам жилищные сертификаты. На эти цели фракция предлагает внести в бюджет 50 млн рублей. Если этот механизм окажется востребованным, действенным и эффективным, будем и далее его финансировать, - сказал Геннадий Новосельцев.

Также на заседании
депутаты установили
ряд новых налоговых
льгот

- В частности, от уплаты транспортного налога были освобождены организации федеральной почтовой связи. Эта мера направлена на поддержку почтовой сети на территории Калужской области.

- От налога на имущество в отношении строящихся по концессионным соглашениям объектов спортивной инфраструктуры и теплоснабжения освобождены организации, занимающиеся их возведением.

- До 1 января 2025 года депутаты продлили действие пониженной ставки по упрощенной системе налогообложения для ИТ-компаний. Это позволит аккредитованным ИТ-организациям направить вы свободившиеся средства на развитие и создание новых рабочих мест.

- До 1 января 2027 года народные избранники продлили действие закона, по которому с целью восстановления прав «обманутых дольщиков» земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов могут быть предоставлены под строительство многоквартирных домов.



Пресс-служба
Законодательного
Собрания
Калужской области.

Дополнительное образование

Скромный победитель

Воспитанник детской школы искусств пятиклассник Дмитрий Гвоздев принял участие в международном конкурсе Международного центра творческого развития «Арт Птица. Границы вдохновения» в номинации прикладное искусство в возрастной категории 11-12 лет. За представленную творческую работу "Цапля", изготовленную в технике квиллинг, Дима награжден медалью и дипломом.

Увлекательное дело

Заниматься бумажным творчеством Дима начал около шести лет назад. Он вспоминает:

- Я ходил в подготовительную группу детского сада «Рябинка», когда услышал от ребят о классе «Бумажные фантазии» в ДШИ. Решил по-пробовать, и мне понравилось.

За период обучения Дима освоил несколько техник работы с бумагой - квиллинг и оригами, научился делать поделки и игрушки из фетра.

Конкурсный проект

К каждой работе мальчик подходит серьезно и основательно. Сначала выбирает из предложенных преподавателем проектов тот, который ему больше понравился, далее приступает к делу. Срок выполнения зависит от сложности и техники аппликации. Одна из его творческих работ была выбрана для конкурса «Границы вдохновения».

- Над проектом «Цапля» я работал более трех месяцев, делать было сложно, но интересно. Решили с Татьяной

Петровной отправить ее на конкурс «Границы вдохновения». Когда узнал о награде, удивился и обрадовался, - рассказал юный творец.

Стремиться вперед

К любому празднику для близких людей у Димы найдется подарок, изготовленный своими руками, открытка или аппликация в технике квиллинг, объемная модельная поделка в стиле оригами или новогодняя игрушка из фетра.

Сейчас пятиклассник готовит тематическую аппликацию к юбилею А. С. Пушкина. Она небольшая, но имеет свои сложности - контурная техника приклеивания бумажных элементов требует времени.

Благодаря «Бумажным фантазиям» мальчик воспитал в себе многие качества - усидчивость, терпение и умение завершать начатое дело.

Дима - отличник, кроме «Бумажных фантазий» он посещает школьные кружки робототехники, туристический и фотовидеокружок.

Т. П. Цуканова радуется успехам своего ученика:

- Дима ответственный и скромный, любит фантазии



ровать и стремится научиться новому. Благодаря этим качествам у него все получается. Желаю ему дальнейших творческих успехов.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.

Чтобы вырасти здоровым

В рамках реализации проекта «Чтобы вырасти здоровым» мы продолжаем знакомить детей с навыками здорового образа жизни. Новостями из жизни воспитанников отделения временного пребывания поделилась воспитатель Марина Петровна Токарева.

- Для воспитанников центра «Черемушки» состоялось тематическое занятие на тему «Где взять витамины?».

Ребята с интересом разгадывали загадки про витамины, решали ребусы про спорт. Занятие прошло весело и с пользой.

В конце встречи мальчики и девочки обобщили знания и подвели итоги: озвучили правила здорового образа жизни и нарисовали любимые витаминные фрукты.



Правовое воспитание

Профилактика безнадзорности и правонарушений, воспитание привычки к здоровому образу жизни среди несовершеннолетних является важнейшим аспектом в работе специалистов СРЦН «Черемушки».

Правовое воспитание - одно из важных условий формирования правовой культуры и законопослушного поведения подростков. В Центре «Черемушки» в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям были организованы и проведены информационно-просветительские мероприятия, круглые столы, консультации и развлекательно-познавательные мероприятия: викторина «Человек и закон» на знание прав и обязанностей несовершеннолетних, беседа-диспут «Я и закон» об ответственности за нарушение закона, интерактивное занятие «Проступок. Правонарушение. Преступление». Для участия в мероприятиях, посвященных правовому просвещению несовершеннолетних, были привлечены дети из семей, находящихся в СОП, многодетных и замещающих семей, из семей, находящихся на социальном сопровождении в учреждении и их социальное окружение.

Мир бумажных фантазий

Есть такой праздник - Всемирный день оригами. Этим видом искусства - складывать из бумаги различные фигурки и создавать из них аппликации - занимаются и взрослые, и дети.

Овладеть творчеством оригами можно в детской школе искусств, где преподаватель Та-

тьяна Петровна Цуканова на протяжении десяти лет ведет на декоративно-прикладном отделении класс «Бумажные фантазии». Программа обучения рассчитана на три года и включает освоение нескольких видов техник работы с бумагой (оригами, квиллинг). Занятия развивают у ребенка мелкую моторику рук, усидчивость, мышление и память. Чтобы сложить самый простой модуль, требуется запомнить



шесть последовательных движений.

Девочки и мальчики создают из бумаги фигуры, выкладывают сюжеты известных сказок «Колобок», «Глупый мышонок», устраивают театральные представления. Сейчас на уроках создают иллюстрации к сказкам А. С. Пушкина.

Каждая работа индивидуальная и неповторима, ведь полет фантазии в бумажном мире позволяет ребенку воплотить свои мечты и идеи. Познакомиться с аппликациями и поделками можно на выставках в ДШИ, где представлены творческие работы учащихся.

Ребята принимают участие в конкурсах, памятных мероприятиях и акциях.

Записать ребенка в класс «Бумажные фантазии» можно до конца второй четверти. Поторопитесь!

Вера ИВАНОВА.



Порадуем детей вместе

В Спас-Деменке стартовала акция, запущенная партией «Единая Россия» «Коробка храбрости», направленная на поддержку детей, находящихся на длительном лечении и реабилитации в медицинских учреждениях, а также находящихся в хосписах.

Все желающие смогут принести туда игрушки, наборы для творчества, конструкторы, книжки, раскраски и другие подарки.

«Коробка храбрости» находится в Спас-Деменской участковой больнице возле регистратуры. Наш корреспондент.



Старшее поколение

Пусть осень жизни будет золотой

В народе говорят - возраст делу не помеха. Истинность этих слов не раз подтверждала участники клуба «Ветеран», который стал для них вторым домом.

В этом гостеприимном доме для каждого всегда найдется дело по душе: они могут организовать концерт, поговорить по душам, дать неназойливые поучения молодежи, а главное - помогают друг другу скрасить одиночество и трудности возраста.

В период действия СВО активно помогают нашим бойцам материально и душевно, принимают участие в изготовлении и отправке теплых вещей, формировании посылок.

Недавно клубу исполнилось 19 лет. В уютном зале на праздник собрались постоянные участники и приглашенные гости. От имени администрации МР «Спас-Деменский район» поздравила ветеранов Валентина Фитисова. Она отметила, что в клубе всегда царит дружелюбная, творческая атмосфера, бережное и внимательное отношение друг к другу.

Директор клубной системы Ирина Толмач преподнесла в подарок клубу большую картину-фотоколлаж о жизни ветеранов и пожелала коллективу новых творческих успехов и процветания.

Забавные конкурсы, викторины, загадки с сюрпризами, танцы продолжили праздник,

который прошел в уютной, творческой обстановке.

Члены клуба объединяют вокруг себя и другие общественные организации, такие как районный совет ветеранов, общества инвалидов и малолетних узников. Они являются активными участниками движения «Серебряные волонтеры». Участвуют в районных мероприятиях, митингах и шествиях. Выступают с концертами перед сельскими тружениками как в своем районе, так и у соседей. Одним словом, делают все, чтобы осень жизни была золотой.



На посиделки - шагом марш!



Нынешняя осень выдалась особенной. Деревенские просторы, слегка припорошенные первым снегом, способствуют творчеству и ярким моментам, вниманию и общению друг с другом. Это особенно присуще жителям отдаленных деревень. Именно здесь и начинается родина - наша большая Россия.

Сельскохозяйственные дела окончены, можно отдохнуть, пообщаться по-домашнему в тесной деревенской компании. Так и делают стайковцы - уже не в первый раз в их клубе проходят фольклорные посиделки «Светелка, завалинка, вечёрка...».

Наряженные в русские народные костюмы, они не только занимаются фольклорным творчеством, но и делятся рецептами русской кухни и советами хозяек, угощают друг друга кулинарными изделиями, приготовленными по собственным рецептам. И вечер проходит незаметно. Кто сказал, что в деревне скучно?!



Подарим им тепло

Федеральному проекту «Старшее поколение», объявленному партией «Единая Россия», уже 10 лет.

В рамках проекта с 15 ноября по 15 декабря объявлена акция «Серебряная елка». Ее составляющая - сбор подарков для граждан старшего возраста и передача их в стационарные учреждения социального обслуживания и одиноким пенсионерам. В нашем районе тоже есть Дом ветеранов, в котором проживают люди, нуждающиеся в внимании и любви.

Давайте подарим им этого внимания побольше. Примерами востребованных подарков могут служить теплые вещи, по-



лотенца, средства гигиены, тапочки, домашние халаты, продуктовые наборы - все, что нужно пожилому человеку.

✓ Место сбора подарков - отдел социальной защиты населения (ул. Советская, дом. 129).

В пункт сбора (Культурно-выставочный центр) жительница города Ирина Александровна Воронченко принесла связанные тёплые носочки для наших бойцов. Огромное спасибо за ваш труд, поддержку, теплоту и внимание.



Полосу подготовила Валентина ДМИТРИЕВА.

Поэтической строкой

В редакцию пришло письмо от наших читателей с просьбой познакомиться поближе с творчеством поэта Николая Шнотина.

Поэтическое творчество Шнотина весьма разнообразно: наряду с любовной и пейзажной лирикой у него есть много стихов духовного и патриотического направления, размышлений о судьбе и жизни человека и мира в субъектном и глобальном измерениях. И главное - исповедальная поэзия Шнотина рассчитана на думающего и чувствующего человека, на его сопреживание и глубокий отзвук в душе.

ИЗ БОЯ

Пушки громко грохотали,
Рядом плавился металл.
Насмерть мальчики стояли,
Себя каждый окопал.
Из Тамбова, из Калуги,
Из Москвы, из разных мест
Парни пели немцам фуги,
Посыпая им свинец.
Немцы ссыпались горохом,
Кто - то сразу умирал,
И сказал сержанттик Мохов:
«Братцы, я стрелять устал!»
И от слов его заржали
Диким хохотом бойцы -
Так высотку удержали
Наши парни - молодцы.
А им было лет от роду
Восемнадцать,
двадцать пять.
Полегло тогда народу -
Всех лишь Богу сосчитать!

Я СЛУЖУ СТРАНЕ

Я служу стране,
Я служу России.
Тем, что ныне мне
Звезды отпустили.

Петь во славу той,
Что дороже жизни -
Родины святой -
До последней тризны.

И на встречу с ней
Встанут поколенья
Всех, служивших ей
Трудом и в моленьях.

Пусть прославлена она
Будет в наших песнях -
Всем и матери, и жена,
И оплот наш вечный.



МОЛИТВА НЕБЕСАМ

Стою коленопреклоненный,
Молюсь всем сердцем небесам:
О Боже Праведный,
Непленный,
Дай помочь грешным
телесам.

Дай помочь грешной,
нищей плоти
Через явление чудес,
Которые Ты нам в заботе
Вдруг посылаешь, как Отец.

В ноябре детский сад «Рябинка» отметил 45 лет со дня образования

Ах «Рябинка», ах «Рябинка»!
Очень любят здесь ребят!
Ошибиться, право, трудно -
Это лучший детский сад!

Здесь - заботливые руки,
Здесь - добреющие сердца,
Воспитатели и няни
Заменяют мать-отца.

С юбилеем поздравляю и
И желаю от души
И здоровья, и терпения,
Много сил и вдохновения!

Торжество прошло на славу,
Да и праздник удался,
Вы - хозяева по праву,
Всем вам мира и добра!

М. СКАБИНА,
г. Спас-Деменск.



Фотоэтюд Е.ЕЛАНЦЕВОЙ.

12+

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:
- машиниста автогрейдера и водителей категории «С».

Обращаться по тел. 8 (48456) 5-21-86, 8-910-523-76-58
или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

XXX

Требуется уборщица производственных помещений.
График работы сменный. Более подробную информацию можно получить по тел. 8-962-172-51-36 с 10 до 20 час.

XXX

МУП «Благоустройство» требуется водитель на мусоровоз. З/пл. - от 25 тыс. рублей. Справки по тел. 2-13-90, 2-10-39.

XXX

В редакцию газеты «Новая жизнь» СРОЧНО требуеться водитель, обращаться по тел. 2-15-30.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЕТСЯ напольный одноконтурный газовый котел, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

Подписка - 2024

Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

С 4 по 14 декабря проходит декада подписки. В этот период вы сможете выпустить свои любимые издания, в том числе и районную газету, по сниженной цене.

Цена на районную газету:

на 1 месяц - 86 руб. 74 коп.

на 3 месяца - 260 руб. 22 коп.

на 6 месяцев - 520 руб. 44 коп.

Сделать подписку можно у

почтальона,

в отделении связи или в редакции.



Глубоко скорбим и выражаем искренние соболезнования родным и близким в связи со скоропостижным уходом из жизни

Антошкина

Александра Викторовича.

Светлая память об Александре Викторовиче навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив КГУ КО
«Спас-Деменское лесничество».

Вниманию населения!

7 декабря 2023 года с 12.15 до 13.00 состоится личный прием граждан, проживающих на территории Спас-Деменского района, Уполномоченным по правам человека в Калужской области Ю. И. Зельниковым и главой администрации района В. А. Бузановым.

Место проведения - администрация Спас-Деменского района (г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, каб. 21).

Предварительная запись по тел. 2-22-88.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru

Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 27.11.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.